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Havel pověří některého z politiků sestavením
vlády v pondělí
Prezident Václav Havel v pondělí
pověří jednoho z politiků sestavením nové vlády. Prezident to
dnes řekl s odvoláním na to, že teprve v pondělí Ústřední volební
komise potvrdí definitivní výsledky voleb.
"Zdá se mi proto, že požádat o nějaká jednání o složení
budoucí vlády o podpoře v parlamentu je vhodné a správné až po
tomto oficiálním vyhlášení," vysvětlil prezident.
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Havel připustil, že po dnešních jednáních je větším
optimistou, pokud jde o jednání o koaliční vládě, než po oznámení
volebních výsledků. Potvrdil, že šéf vítězné ČSSD Vladimír Špidla
preferuje koaliční vládu ČSSD a Koalice před menšinovou vládou
sociálních demokratů. Koaliční kabinet by upřednostnil i Havel.
Právě Špidlu zřejmě Havel v pondělí pověří sestavením vlády.
"Osobně bych se jako ctitel parlamentní demokracie přimlouval
... kdybychom měli tak, jak jest v parlamentních demokraciích
obvyklé, vládu většinovou," řekl prezident. Společná vláda
sociálních demokratů a Koalice by měla ve dvousetčlenné sněmovně
101 poslanců.
Vyloučil přitom, že by se na sestavení vlády podíleli
komunisté, které tradičně na Hrad nepozval. "Já jsem jednal s
těmi, kteří by přicházeli v úvahu jakožto tvůrci či spolutvůrci
vlády. A všechny strany daly najevo, že s komunisty vládu tvořiti
nechtějí," vysvětlil prezident.
Prezident dnes přijal na Pražském hradě k povolebním
konzultacím předsedy všech parlamentních stran vyjma komunistů.
Jako první přijel předseda vítězné ČSSD Vladimír Špidla.
Potvrdil, že požádal vicepremiéra Pavla Rychetského i některé
další členy předsednictva ČSSD, aby vypracovali koncepty možných
dohod o budoucích koaličních vládách.
Připravenost vyjednávat se sociálními demokraty deklarovali
po schůzce s hlavou státu i šéfové stran Koalice Hana Marvanová a
Cyril Svoboda. Nyní očekávají, zda je Špidla osloví. Ještě před
nimi dorazil na Hrad šéf ODS Václav Klaus. Před novináři
připustil, že aktuální bude zřejmě jednání o středolevé koalici,
a potvrdil připravenost ODS odejít do opozice.
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